

CONSTITUIRE UNO—DICE—QUE REPRESENTA A TODAS LAS FUERZAS DE LA DEMOCRACIA FRANCESA LA POSICION DE LOS PARTIDOS POLITICOS

LA TRAGICA FARSA DE LA «NO INTERVENCION», ES EL CABALLO DE BATA-LLA DE LA CRISIS QUE DERRUMBO AL GOBIERNO DEL SEÑOR CHAUTEUPS

PARIS, 10. El señor Harriot declaró abierta la sesión de la Cámara a las 9.40. Chauteups pidió la palabra y subió a la tribuna. Dice que ha creído más constitucional presentar a la Cámara, y por ella al país, una declaración tanto más necesaria después de los rumores catastróficos que pesaban sobre el Gobierno, como arrojado por los acontecimientos. El problema que le preocupa no es nuevo. Si el empréstito de la Caja de Defensa Nacional no quedara asegurado, ello sería una derrota ante el extranjero. En un solo semestre, hemos emitido cuatro empréstitos;

Terminó diciendo que iba a consultar a los presidentes del Senado y de la Cámara y que concurriría probablemente con Chauteups y Daladier. (Fabra.)

LOS SOCIALISTAS, POR UN GOBIERNO DE FRENTE POPULAR. PARIS, 10.—El grupo socialista parlamentario se ha pronunciado favorable a la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista. (Fabra.)

PARTIDOS RADICAL SOCIALISTA Y UNION SOCIALISTA REPUBLICANA. PARIS, 10.—El Partido Radical Socialista parece no querer asumir la responsabilidad de oponerse a una representación comunista en el Gobierno, pero impone a su propia colaboración, condiciones juzgadas como incompatibles con los puntos de vista comunistas. La actitud de la Unión Socialista Republicana, muy parecida a la de los Radicales Socialistas, obligó a Blum a conferenciar con los delegados del Partido Comunista sobre las condiciones posibles de su participación.

No es absurdo suponer que antes que renunciar a su acción en favor de España republicana, los dirigentes comunistas habrán preferido apoyar un segundo Gobierno del Frente Popular dirigido por un socialista, aunque ellos no figuren esta vez en el Gobierno. Esta formación ministerial podría verse con nuevos ojos desde que así ocurriese y los radicales socialistas no se muestran en principio opuestos a esa solución. Las seguridades de la colaboración radical socialista, solo se podría justificar caso de que el programa gubernamental que se le propusiera lo considerasen inaceptable. Para evitar equívocos, Blum dará a conocer mañana por escrito, su contestación a las preguntas que le han hecho los radicales socialistas sobre el problema financiero y la política exterior, a cuyo objeto se reunirán los senadores y diputados de dicho Partido a última hora de la mañana.

En los círculos políticos se cree que Blum realizará un esfuerzo durante la jornada de viernes para llegar a la formación de un Gobierno. (Fabra.)

PARIS, 10.—En la reunión de diputados y senadores radicales socialistas, el señor Daladier expuso los resultados de su entrevista con Blum, dando cuenta de las intenciones de éste. Se votó una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir seguridades sobre el mantenimiento de la política de No Intervención y de la política financiera. (Fabra.)

PARIS, 10.—El grupo de la Unión Socialista Republicana de la Cámara, ha publicado un comunicado en el que dice que, informado de que Blum anunciaba su intención de constituir un Gobierno estable, potente e integrado por todas las fuerzas democráticas del país, expresaba su simpatía por este intento, encargando al presidente del grupo, Buncour, que siga atentamente la evolución de la crisis. (Fabra.)

BLUM CONFERENCIA CON THOREZ, DUCLOS Y GITTON. PARIS, 10.—Leon Blum ha celebrado esta noche una conferencia con los dirigentes comunistas, Duclos, Thorez y Gitton. Después de la conferencia, la Oficina de Prensa de dicho Partido, publicó un comunicado que dice: «El señor Blum ha informado a los representantes del Partido Comunista de sus primeras gestiones para la constitución del nuevo Gobierno. El camarada Thorez ha recordado que el Partido Comunista consideraba como única solución, de acuerdo con la voluntad del país, la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular para garantizar la aplicación del programa del mismo. Blum celebrará hoy a primera hora, una nueva conferencia con los delegados comunistas». (Fabra.)

PARIS, 10.—A las once de la noche, Blum suspendió las consultas, comenzando a redactar la carta en la que contestará a las preguntas hechas por el Partido Radical Socialista respecto al programa del nuevo Gobierno. (Fabra.)



El ritmo de los gastos militares ha pasado de mil ochocientos millones a tres mil millones. He oído hablar de un Gobierno de Thorez o de un Gobierno de Thorez y Buncour; de un Gobierno del Frente Popular, o de un Gobierno de salud pública. Hacer circular tales rumores es desprestigiar a un Gobierno. Yo pensé en poner el mito al abrigo de los incidentes de una sesión.

LOS PLENOS PODERES. Recordó que hoy debía ser presentado el proyecto sobre el retiro de los trabajadores ancianos y las indemnizaciones familiares, y añadió: «No podía proclamar nuestro deseo de economía y presentar al mismo tiempo proyectos que significan gastos de miles de millones, pedir una atmósfera de apaciguamiento social, hacer un llamamiento a patronos y obreros. En medio de una Europa en armas, hay que demostrar que Francia desea aumentar sus energías y su potencia».

En ciertos momentos, todo Gobierno tiene que escoger entre los intereses de un Partido y los de su Patria y debe estar orgulloso de haberse decidido por los últimos. Nada en los proyectos del Gobierno checa con la conciencia republicana, pero no se puede conceder plenos poderes a un Gobierno de línea muy estrecha. Si quisiera ampliar las bases del trabajo nacional, cedero mi puesto.

Terminó diciendo que es un honor para el Gobierno haber elevado al máximo las fuerzas del Ejército, pero no nos basta. Para la fuerza de Francia hace falta la unión de los franceses.

REINTEGRACION DEL GOBIERNO. El señor Chauteups abandona la tribuna y el salón de sesiones, para volver al banco del Gobierno. Al salir invitó a sus colegas a que le siguieran.

Harriot levantó la sesión y los miembros del Gobierno se trasladaron al Palacio del Eliseo, para entregar al Presidente de la República la dimisión colectiva del Gabinete. Al salir el señor Chauteups, dijo: «Alargo sin intención de volver».

Refiriéndose a la sesión parlamentaria, añadió: «Ciertamente que el jefe de la minoría socialista, Senet, hablará después de mí declaración. Vi esta mañana que no parecía desearlo y por eso abandoné el banco del Gobierno. El Presidente abrió las consultas y con arreglo a la costumbre, recibió al mediocidio a los presidentes de las Cámaras». (Fabra.)

TEMINÓ DICIENDO QUE IBA A CONSULTAR A LOS PRESIDENTES DEL SENADO Y DE LA CÁMARA Y QUE CONCURRIRÍA PROBABILMENTE CON CHAUTEUPS Y DALADIER. (FABRA.)

LOS SOCIALISTAS, POR UN GOBIERNO DE FRENTE POPULAR.

PARIS, 10.—El grupo socialista parlamentario se ha pronunciado favorable a la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista. (Fabra.)

PARTIDOS RADICAL SOCIALISTA Y UNION SOCIALISTA REPUBLICANA.

PARIS, 10.—El Partido Radical Socialista parece no querer asumir la responsabilidad de oponerse a una representación comunista en el Gobierno, pero impone a su propia colaboración, condiciones juzgadas como incompatibles con los puntos de vista comunistas. La actitud de la Unión Socialista Republicana, muy parecida a la de los Radicales Socialistas, obligó a Blum a conferenciar con los delegados del Partido Comunista sobre las condiciones posibles de su participación.

No es absurdo suponer que antes que renunciar a su acción en favor de España republicana, los dirigentes comunistas habrán preferido apoyar un segundo Gobierno del Frente Popular dirigido por un socialista, aunque ellos no figuren esta vez en el Gobierno. Esta formación ministerial podría verse con nuevos ojos desde que así ocurriese y los radicales socialistas no se muestran en principio opuestos a esa solución. Las seguridades de la colaboración radical socialista, solo se podría justificar caso de que el programa gubernamental que se le propusiera lo considerasen inaceptable. Para evitar equívocos, Blum dará a conocer mañana por escrito, su contestación a las preguntas que le han hecho los radicales socialistas sobre el problema financiero y la política exterior, a cuyo objeto se reunirán los senadores y diputados de dicho Partido a última hora de la mañana.

En los círculos políticos se cree que Blum realizará un esfuerzo durante la jornada de viernes para llegar a la formación de un Gobierno. (Fabra.)

PARIS, 10.—En la reunión de diputados y senadores radicales socialistas, el señor Daladier expuso los resultados de su entrevista con Blum, dando cuenta de las intenciones de éste. Se votó una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir seguridades sobre el mantenimiento de la política de No Intervención y de la política financiera. (Fabra.)

PARIS, 10.—El grupo de la Unión Socialista Republicana de la Cámara, ha publicado un comunicado en el que dice que, informado de que Blum anunciaba su intención de constituir un Gobierno estable, potente e integrado por todas las fuerzas democráticas del país, expresaba su simpatía por este intento, encargando al presidente del grupo, Buncour, que siga atentamente la evolución de la crisis. (Fabra.)

BLUM CONFERENCIA CON THOREZ, DUCLOS Y GITTON. PARIS, 10.—Leon Blum ha celebrado esta noche una conferencia con los dirigentes comunistas, Duclos, Thorez y Gitton. Después de la conferencia, la Oficina de Prensa de dicho Partido, publicó un comunicado que dice: «El señor Blum ha informado a los representantes del Partido Comunista de sus primeras gestiones para la constitución del nuevo Gobierno. El camarada Thorez ha recordado que el Partido Comunista consideraba como única solución, de acuerdo con la voluntad del país, la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular para garantizar la aplicación del programa del mismo. Blum celebrará hoy a primera hora, una nueva conferencia con los delegados comunistas». (Fabra.)

PARIS, 10.—A las once de la noche, Blum suspendió las consultas, comenzando a redactar la carta en la que contestará a las preguntas hechas por el Partido Radical Socialista respecto al programa del nuevo Gobierno. (Fabra.)

PARIS, 10.—A las once de la noche, Blum suspendió las consultas, comenzando a redactar la carta en la que contestará a las preguntas hechas por el Partido Radical Socialista respecto al programa del nuevo Gobierno. (Fabra.)



Organismo del movimiento comunista español. Alicante, viernes 11 de Marzo de 1938. 15 céntimos. Año II. Núm. 212

Los nazis se lanzan a la calle en el centro de Viena

Aviones austríacos vuelan sobre la capital en previsión de posibles sorpresas por los nazis

El Gobierno llama a los patriotas austríacos a manifestarse por la libertad absoluta del país

VIENA, 10.—A última hora de esta tarde existía en esta capital gran agitación con motivo de diversas manifestaciones nazis, que obligaron a intervenir a la Policía para disuadirlos. Por la mañana, varios aviones del Frente Popular lanzaron octavillas invitando a los patriotas a votar por Austria libre y por el canciller. A las nueve de la noche se sabía que los manifestantes de diversas tendencias se habían agredido. Un grupo arrojó una bandera del Centro Legitimista, destruyéndola y apedreando los balcones del edificio. Los agentes y la Policía montaban cargas varias veces sobre los manifestantes. A última hora de la noche continuaban los desórdenes en el centro de Viena. También se han registrado manifestaciones e incidentes en provincias. (Fabra.)

ROMA, 10.—El fascismo italiano ha acogido favorablemente el plebiscito austríaco, y ve en esta iniciativa de Schuschnigg el deseo de acabar con las actividades ilegales de los elementos nazi austríacos. (Fabra.)

BERLIN, 10.—La Prensa alemana no comenta el discurso de Schuschnigg ni da cuenta del plebiscito que tendrá lugar el domingo. (Fabra.)

VIENA, 10.—Los nazis protestan contra las condiciones del plebiscito, principalmente el mínimo de edad, que estiman demasiado elevado y la falta de tiempo para hacer propaganda. Ha habido encuentros entre nazis y miembros del Frente Patriótico. (Fabra.)

Labor de la República en el campo. La enseñanza agrícola

La producción agrícola, totalmente desorganizada en el campo, necesita de ser organizada. La enseñanza agrícola en España, comprendiendo seis párrafos, a saber: a) Cursos ambulantes; b) Cursos de especialización; c) Cursos de especialización de obreros agrícolas y de campesinos; d) Formación de capacitados agrícolas; e) Formación de técnicos agrónomos; y f) Formación de ingenieros agrónomos.

que más condiciones reúnan, ecuanilve su origen, podrán adquirir los conocimientos necesarios para una edifica capacitación en todas las ramas de la agricultura, pasando por los cursos de especialización y llegando hasta formarse licenciados e ingenieros agrónomos.

El artículo primero establece como se organizará la enseñanza agrícola en España, comprendiendo seis párrafos, a saber: a) Cursos ambulantes; b) Cursos de especialización; c) Cursos de especialización de obreros agrícolas y de campesinos; d) Formación de capacitados agrícolas; e) Formación de técnicos agrónomos; y f) Formación de ingenieros agrónomos.

A partir del artículo segundo, que insertamos a continuación, viene la especificación de cada una de las normas establecidas. En sucesivos números publicaremos y comentaremos cada uno de los artículos restantes de este importante decreto.

EN EL FRENTE DE ARAGON

En varios contraataques que realizaron nuestras tropas, se causan enormes bajas al enemigo SE DERRIBAN SIETE APARATOS EXTRANJEROS

Parte de Guerra

NOTA.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, con intensidad en todos los sectores donde se desarrolla el ataque. Nuestras tropas se han visto obligadas a cruzar Puñal de Albetón, Cerros de Aragón, Manises y la Ermita de San Gregorio. En el frente de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban batallones italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a las 1.30 de la tarde. El enemigo perdió tres biplanos, la tripulación de uno de los cuales cayó prisionera; dos aparatos de nave Mishers Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

Parte de Guerra

NOTA.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, con intensidad en todos los sectores donde se desarrolla el ataque. Nuestras tropas se han visto obligadas a cruzar Puñal de Albetón, Cerros de Aragón, Manises y la Ermita de San Gregorio. En el frente de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban batallones italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a las 1.30 de la tarde. El enemigo perdió tres biplanos, la tripulación de uno de los cuales cayó prisionera; dos aparatos de nave Mishers Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

Parte de Guerra

NOTA.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, con intensidad en todos los sectores donde se desarrolla el ataque. Nuestras tropas se han visto obligadas a cruzar Puñal de Albetón, Cerros de Aragón, Manises y la Ermita de San Gregorio. En el frente de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban batallones italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a las 1.30 de la tarde. El enemigo perdió tres biplanos, la tripulación de uno de los cuales cayó prisionera; dos aparatos de nave Mishers Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

Parte de Guerra

NOTA.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, con intensidad en todos los sectores donde se desarrolla el ataque. Nuestras tropas se han visto obligadas a cruzar Puñal de Albetón, Cerros de Aragón, Manises y la Ermita de San Gregorio. En el frente de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban batallones italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a las 1.30 de la tarde. El enemigo perdió tres biplanos, la tripulación de uno de los cuales cayó prisionera; dos aparatos de nave Mishers Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

Parte de Guerra

NOTA.—Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, con intensidad en todos los sectores donde se desarrolla el ataque. Nuestras tropas se han visto obligadas a cruzar Puñal de Albetón, Cerros de Aragón, Manises y la Ermita de San Gregorio. En el frente de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban batallones italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana y el segundo a las 1.30 de la tarde. El enemigo perdió tres biplanos, la tripulación de uno de los cuales cayó prisionera; dos aparatos de nave Mishers Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

Alicante despide fraternalmente a los movilizados del 29 y 40

Ayer en el Principal tuvo lugar el acto de despedida de los camaradas que marchan a incorporarse a los frentes de guerra. En la sala, rodeado de patriotas, un entusiasmo anticomunista incomparable. Preside el camarada Rafael Dorado, es la Comisión de organización del acto de Alicante. El comandante Varela, en nombre de los heridos, explica a los que parten a combatir a los soldados de España como luchamos por el bienestar de nuestras seres queridos y la libertad e independencia del país.

del mundo", y agrega: "El aliento de la juventud internacional está con vosotros".

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL. El ministro de Defensa Nacional, don Domingo Torres, al salir de Valencia, el siguiente telegrama: «Después de leer con complacencia la Memoria que usted, como Presidente de la Junta de Defensa Pasiva de la población de Valencia, me ha enviado, no puedo menos que felicitarle, así como a todos los demás miembros que se organizan, por la magnífica obra realizada, que documentar y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones».

Antonio Moscova dirige una palabra en nombre de los reclutas del 40: «Vamos con entusiasmo al frente, hasta conseguir la victoria!»

Remedios Serra, por la Unión de Muchachos, dice: «Os hacemos la promesa de capacitarnos técnicamente para ocupar los puestos de producción que dejáis vacantes».

Al final los coros de Altavoz del Frente entonan himnos revolucionarios que fueron acogidos con entusiasmo.

¿Participará el P. C. francés en el nuevo GOBIERNO?

Desembarcan en Gibraltar los naufragos del "Balears"

En su mayoría son oficiales de las Marinas italiana y alemana

(De nuestro servicio especial.) GIBRALTAR, 11.—En el puerto de Gibraltar, el destructor inglés "Boreas" desembarcó tres marineros heridos y un muerto. Se asegura que las víctimas le fueron ocasionadas al ser alcanzado por la explosión de una bomba que arrojó la aviación contra el buque de guerra fascista "Balears", en ocasión que los destructores ingleses "Boreas" y "Kempfenfel" procedían al salvamento de los naufragos del buque rebelde. El "Boreas" escoltó 150 y el "Kempfenfel" 190, que son, en su mayoría, italianos y algunos alemanes, los que poco después transportaron a un buque de guerra fascioso.

Doscientos gramos de pan

AL PUBLICO EN GENERAL. A partir de hoy el nuevo racionamiento de pan será de 200 gramos por persona, lo que se cumple esta Consejería en cumplimiento del plan de racionamiento de pan para su conocimiento.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante

En cumplimiento de la O. M. de 12 de febrero del corriente año, ha quedado abierta en esta Secretaría por un plazo que expira el 20 de los corrientes, la matrícula para quienes deseen examinarse de las asignaturas que tengan pendientes del plan de estudios de las Escuelas Normales de 1934.

Nota.—Además de los requisitos legales exigidos para matricular, todos los aspirantes deberán presentar documentación política y aval de partido y organizaciones que acrediten su adhesión al régimen.

Desde hoy se darán 200 gramos de pan

No se autoriza la línea de viajeros con Valencia.—El gas a sesenta céntimos.—Sobre el canje de billetes.—Las habas y naranjas heladas.

La sesión plenaria que ayer celebró el Consejo Municipal fué abierta por el camarada Martí, y apenas aprobada el acta de la anterior, se leyeron telegramas de los jefes de la Flota republicana y de la Base Naval de Cartagena agradeciendo la felicitación que el Ayuntamiento de Alicante les dirigió por la victoria de nuestra Marina en el reciente combate habido en las proximidades del Cabo de Palos.

Se dió cuenta de la negativa de la Dirección general de Transportes a autorizar el establecimiento de la línea de viajeros entre Alicante y Valencia. Se aprobó el escalafón del personal médico de la Casa de Socorro y se nombró médico honorario a don Tomás Pascual Megías.

Se comunicó al Consejo la autorización para elevar con carácter transitorio a 80 céntimos el metro cúbico de gas.

TRIBUNALES

El Colegio de Abogados de Alicante plantea una cuestión de competencia

Ayer debió celebrarse ante el Tribunal Popular número 1 una vista de causa seguida contra tres jóvenes madrileños por excitación a la rebelión. El abogado defensor era el señor Valero Martín, del Colegio de Madrid.

La vista se suspendió por haberse planteado una cuestión de competencia, que debiera resolver el Ministerio de Justicia.

El Colegio de Abogados de Alicante estima que para actuar en los Tribunales de esta ciudad deben colegiarse aquí las abogadas forasteras, ya que los alicantinos cumplen este requisito cuando van a actuar a otras poblaciones.

Ante el mismo Tribunal número 1 se celebró otro juicio, en el que aparecía como procesado el subdito francés Raymond Penot, acusado de haber sustraído una cartera con 1.800 pesetas, en billetes del Banco de España, a un compañero de la Brigada Internacional que, como él, estaba hospitalizado en el Hospital Militar número 4, de Madrid.

Cuando la cartera fué recuperada faltaban de ella 425 pesetas, que el procesado dijo se las había gastado en pagar el hospedaje, porque no tenía otro dinero con que hacerla.

El fiscal, señor Sánchez Bohorquez, estimó la existencia de un delito de hurto, solicitando una pena de cuatro meses y un día de arresto.

El defensor, señor Campos Puig, abogó por la absolución.

Fué condenado a cuatro meses y un día y a la devolución de las 425 pesetas.

SE ABSUELVE AL AUTOR DE UN SUBLITO PUBLICADO EN "NUESTRA BANDERA"

En el Popular número 2 ocupó el banquillo de los procesados Amador Vilaverde, autor de un suelto publicado en NUESTRA BANDERA del 9 de diciembre último, en la sección "La voz del lector".

El suelto se titulaba: "¿Qué pasa en San Juan?", y en él comentaba lo que ocurría con el reparto de viveres. A juicio del procesado, en ese reparto había anomalías y pedía que se corrigieran los defectos existentes.

El fiscal de San Juan, don Emilio Urias, estimó injurioso el suelto y lo denunció. Ayer se vió el juicio por la sección que estimó su inexistencia de la acusación.

El fiscal señor Guirao hizo un informe de puro compromiso: recordó sus tiempos de periodista, y

Momentos antes de terminar su intervención Ballesta ocupa la presidencia el camarada De Pablo, quien emite su opinión favorable a que se haga una nueva consulta al Gobierno sobre el particular.

Martí, desde su escaño, explica su gestión en este asunto, ya conocida, y quiere dejar bien sentado, para que la opinión pública se entere, que el Ayuntamiento no ha de lucrarse ni un solo céntimo en esta operación, pues todo el dinero que quede como resultado del canje, esto es, el que representen todos los billetes no canjeados, se entregará a las arcas del Tesoro público.

En cambio el Ayuntamiento, por los gastos de emisión de sus certificados, ha tenido una pérdida de 30.000 pesetas.

El señor Carratalá, en nombre de la minoría republicana, retira su propuesta por considerarse satisfactorio con el ofrecimiento hecho por el Alcalde de seguir gestionando con el Gobierno la concesión de un nuevo plazo para el canje de billetes.

Se ocupa el señor Carratalá de otro asunto, y se lamenta de que en el Mercado se vendan habas y naranjas heladas, y pide que esto se corrija y que se venda género sin helar.

Martí dice que no se puede retirar la mercancía helada, porque hay una buena parte de ella aprovechable, y en estos momentos de escasez no se puede prescindir de ella.

Domenech dice que esto está bien, pero que la mercancía helada se venda a precio inferior al de tasa, pues no es justo pagar lo malo al precio de lo bueno.

Luego pregunta por qué no se han traído tres o cuatro camiones de alcachofas que tenemos en Callosa de Segura.

Martí solicita autorización para retirarse por tener que asistir a la despedida que en el teatro Principal se tributa a los camaradas

Los servicios de Higiene Infantil y la Jornada Internacional de la Mujer

Con motivo de la Jornada Internacional de la Mujer, los Servicios de Higiene Infantil, sobre cuyo admirable funcionamiento en nuestra ciudad, iniciamos un reportaje, que terminaremos el próximo domingo, han procedido a realizar un reportaje extraordinario, como homenaje a la madre lactante, entre las que ya figuraban inscritas en dicho servicio. El reportaje, que se efectúa durante toda esta semana, consiste en un kilo de azúcar, medio kilo de bacalao, dos botas de leche condensada, queso y mantecquilla, todo lo cual se proporciona mediante el pago de 5 pesetas, evidenciando el enorme interés que el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad viene poniendo para librar, en lo posible, a la infancia y a las madres de las dificultades alimenticias que la guerra trae consigo.

Una comisión de Benferrí nos visita

En el día de ayer recibimos en esta Redacción la grata visita de una Comisión del pueblo de Benferrí, integrada por los compañeros Vicente López, por el Partido Comunista; Antonio Mateu Cudilla, por la Federación de Trabajadores de la Tierra; Juan Cudilla, por la Colectividad; Manuel Gullón Díaz en representación de la Federación Campesina; y José Navarro López, representando el Consejo Municipal.

Aumentan las recaudaciones de Hacienda

BARCELONA, 9 (12 n.).—El subsecretario de Hacienda ha facilitado una nota en la que dice que la recaudación por todos conceptos verificada durante el mes de agosto último sigue acusando un aumento sostenido progresivo. Con relación a igual mes del año anterior, el aumento total de la recaudación ascendió a 75.601,707 pesetas, y corresponde a todas las provincias, excepto Guadalajara que ofrece una baja de 165.000,000 pesetas. Existe aumento considerable en Tabacos por un valor de 3.764,990 pesetas, y en Timbres 3.708.750 pesetas.—(Febus.)

EL PARTIDO

Convocatorias y avisos

Organización. FRACCIONES COMUNISTAS DE TRANVIAS, OBRAS PUBLICAS, CARRETEROS, CHEPES, EL VOLANTE Y ALMACENISTAS "LA DEFENSA". Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a las citadas fracciones a una reunión que se celebrará el próximo viernes, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial del Partido Comunista, calle Guevara, Hernández, 35.

FRACCION COMUNISTA DE TRABAJADORES METALURGICOS. Se convoca a todos los comunistas metalúrgicos a una reunión que se celebrará el próximo viernes, a las seis de la tarde en la Secretaría Sindical.

FRACCION COMUNISTA DE FARMACEUTICOS. Se convoca a la citada fracción a una reunión que se celebrará el próximo viernes, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.

FRACCION COMUNISTA DE COMERCIOS Y OFICINAS. Se convoca a la citada fracción a una reunión que se celebrará el próximo sábado, día 12, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Sindical.

FRACCION COMUNISTA DE HOSTELERIA. Se convoca a la citada fracción a una reunión que se celebrará el próximo viernes, día 11, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

FRACCIONES COMUNISTAS DE FERROVIARIOS ANDALUCES, MALAGA Y SUBURBANOS. Se convoca a las citadas fracciones a una reunión de conjunto que se celebrará el próximo sábado, día 12, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

FRACCION DE INQUILINOS. Se convoca a los comunistas inquilinos a la fracción de inquilinos a una reunión que se celebrará el próximo sábado, día 12, a las siete y media de la tarde, en el local del Comité Provincial.

RADIO ESTE.—Se convoca a las Células 1 y 2 a una reunión en el Radio para asuntos de mucha importancia, el lunes 14 a las siete y media de su tarde.

ORGANIZACION.—Se convoca al Radio de Vista Hermosa para el lunes 14, a las cuatro y media de la tarde, en el local de este Comité Provincial.

Hogar del Soldado. CICLO DE CONFERENCIAS. Hoy, a las once de la mañana, en el Cuartel de Benalúa, se celebrará la sexta conferencia del ciclo organizado por el Hogar del Soldado, estando a cargo de don Faust Lassa Vera, en representación de Izquierda Republicana, que desarrollará el tema "Cumplamos los designios del Gobierno, intensificando la producción de material de guerra".

A este acto quedan invitadas todas las autoridades civiles y militares, entidades culturales, puritas y organizaciones del Frente Popular antifascista.

Lecciones del sensacional proceso trotskista en Moscú

Justificar al trotskismo fascista es justificar la sangre que hacen correr en España Hitler y Mussolini

Por UN DIPLOMATICO CON ROMA

El machacamiento del trotskismo fascista por nuestro gran país amigo, la U. R. S. S., también es cuestión de vida o muerte para la República española. Admitida la hipótesis de que la U. R. S. S. fuerza la victoria, ¿qué sería de nosotros?

El sensacional proceso que se celebra en Moscú contra el trotskismo fascista sigue aportando nuevas pruebas demostrativas de lo que es: acción de brera del fascismo (italo-alemán-japonés, agente del capitalismo, encubierto con la creta ultrarrevolucionaria para desorientar a las masas).

Este bando de renegados jamás ha tenido fe en el destino histórico de los pueblos, en su potencia creadora para conquistar la libertad y la felicidad de la Humanidad trabajadora y progresiva.

Recordemos la provocación sangrienta del P.O.U.M. en Barcelona y su obra de sangre en nuestra guerra de liberación e independencia de la Patria. Entonces el fascismo (italo-alemán) decretaba una ofensiva para adueñarse de Euzkadi y del Norte. ¿Cómo se descubrió el juego fascista del P.O.U.M.? Entonces, el Ejército de Aragón podía ayudar a Euzkadi atacando sobre Zaragoza y Huesca.

El P.O.U.M. con el pretexto de que había que hacer la revolución, asató los sucesos, a fin de facilitar la ofensiva fascista en Euzkadi. La conspiración del P.O.U.M. y de las bandas trotskistas en la U.R.S.S. era sencilla: seccionar desde Berlín, Minsk y la U. R. S. S. se hería a la República española. Atacando a la República desde el interior de su casa se impedía su triunfo y se aislaba a la U. R. S. S.

Este era el gran plan diabólico combinado del trotskismo fascista en la U. R. S. S. y en España. Por eso nos parece que es favorecer al fascismo que desde nuestro campo se conceda el título de revolucionarios a Trotski y su banda. Nuestros camaradas de "Avance" publicaron ayer una información que con un título que justificaba a los

trotskistas: "El proceso de Moscú perjudica las relaciones anglo-soviéticas". Lo que equivale a decir: U. R. S. S., para ganarse la simpatía de los conservadores franceses, no que entregarse bruto a los trotskistas, a las masas, al Ejército, a los financieros franceses, y a la banda que los únicos capaces de conseguir la dicha de las masas.

Según esta teoría, habría que proclamar defensores del pueblo a Mussolini, ex socialista extremista; a los nazis, que se han puesto el título de nacional-socialistas, que en su programa prometieron la nacionalización de la riqueza al servicio del pueblo alemán, mientras que con sus hechos protegen la dominación capitalista, mientras que las poblaciones populares de España.

El secretario y el presidente de la F. S. I. y de la I. S. C. Girino y Severini, dan la razón a Trotski y se la quitan a la U. R. S. S. ¿Es esta la voluntad de las masas?

La C. G. T. francesa, con sus cinco millones de afiliados, ha protestado, diciendo que en el asunto del proceso trotskista no la han representado a ella. ¿En nombre de quién han hablado? La Humanidad está dividida en ricos y pobres, en fascistas y antifascistas, y en hablar contra la U. R. S. S., campeón de la paz y la libertad de los pueblos, el secretario y el presidente de la F. S. I. han hablado en defensa de los fascistas.

Las masas francesas e inglesas han dicho que hay una tarea más importante que hacer de abogados de los trotskistas: realizar la unidad política y sindical de la clase obrera internacional, para ayudar al triunfo de la República española y de China y para salvar la misma libertad de las masas de Francia, de Inglaterra, de Europa, amenazada por el fascismo.

Con qué sagacidad lo ha dicho Dimitroff: "La piedra de toque que sirve para demostrar a los amigos y enemigos de la libertad de los pueblos es la U. R. S. S."

El fascismo amenaza de muerte a la democracia francesa

No lo toleraremos, dice la C. G. T.

PARIS, 10.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que declara que no puede tolerar que se atente contra las reformas sociales conquistadas a partir de julio de 1930. Añade que está dispuesta a una colaboración legal en el mantenimiento del Frente Popular, con un Gobierno que respete el juramento de 14 de julio y un cumplidor del programa del Frente. Se manifiesta contra el privilegio de las fuer-

zas adineradas, y termina subrayando la lentitud del procedimiento contra la Asociación C. S. A. R., que con su actitud pone en peligro incluso la vida del país.—(Fabr.)

LA POSICION DE LOS SOCIALISTAS. PARIS, 10.—La reunión del grupo socialista de la Cámara fué breve. Blum anunció que conferenciaría con los representantes del Partido Comunista, para ofrecerles una participación en el Gobierno. No se entabló ninguna discusión y en cambio, se dió un voto de confianza a Blum para que continuase sus conferencias.—(Fabr.)

LA UNICA SALIDA. PARIS, 10.—El Buró Político del Partido Comunista ha enviado una carta al Partido Socialista pidiéndole que se reúna inmediatamente el Comité de Enlace de ambos partidos.

Corresponde a ambos partidos, dice la carta, actuar en común para defender la unidad de las fuerzas de la clase obrera democrática. Pensarles seguramente, como nosotros, que sólo es posible una solución a la crisis actual: la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, resuelto a aplicar inmediatamente el programa del Frente Popular.—(Fabr.)

Detención de acaparadores de moneda y productos alimenticios. VALENCIA, 10 (6 t).—Signa la Policía deteniendo a acaparadores de moneda y de productos alimenticios.

A José Izquierdo le encontró 236 pesetas en plata, cuatro monedas de oro, una pistola, una escopeta y cuarenta kilos de embutido.

A Luis Moreno Pastor se le hallaron 33 sacos de arroz de 70 kilos cada uno, 1.000 kilos de maíz y otros productos.

En el domicilio de Francisco Moreno Pastor había 700 kilos de maíz, 700 de arroz, 140 de alubias y bastantes alimentos más.—(Fabr.)

Usado por la Consu...

Conferencia Provincial del P. C., días 25, 26 y 27 de Marzo